IFPE — Belo Jardim
Professor Carlos Alberto Brasiliano Campos
Aluno: Turma N°

Exercicios de Irrigacao e Drenagem — Resolvido
Para fazer com consulta ao material didatico e entregar ao professor até 04/10/2017

1* Questao. Cite 10 vantagens e 10 desvantagens da irrigagdo por aspersao.

2% Questao. Enumere e descreva, citando material fabricado e utilidade, todos os
componentes do sistema de irriga¢do por aspersao.

3* Questdo. Preencha corretamente a tabela abaixo, relativa a classificacdo dos aspersores
quanto a pressao de servico:

Classe Ps (m.c.a.) N° de bocais Raio de alcance (m)

Micro pressao

Baixa Pressao

Média Pressdo

Alta pressao

Canhiao

4* Questao. Para o Aspersor Agropolo Ny 25, com as seguintes caracteristicas:
Pressao de Servigo de 40 m.c.a.

Diametro dos bocais 5,00mm x 4,60mm,

Coeficiente de descarga 0,80

Espagamento entre aspersores de 18m x 18m

Calcule:
a) A vazdo (Q) em m’/h;
b) O raio de alcance (m);
¢) O Indice de Tanda;
d) O indice de Pulverizagao;
e) O Indice de Eficiéncia;
f) O Indice de Precipitacio;

Boa Sorte




Solugdo para a 4* Questdo. Para o Aspersor Agropolo Ny 30, com as seguintes
caracteristicas:

Pressdo de Servigo de 40 m.c.a.

Diametro dos bocais 5,00mm x 4,60mm,

Coeficiente de descarga 0,80

Espagamento entre aspersores de 18m x 18m

Calcule:
A vazdo (Q) em m’/h;
2

O =Cd *S\[2gh substituindo Q =0,8* S\/Z * 9,8”% *40m.c.a. ,se S=n dT entio

2
§=3,1416 0,005

= 5 =0,000019635 para o bocal de 5,00mm

3
_ m = m
0=08* 0,0000125664\/ 2%98 A *30m.c.a. = 0 =0,000244 K e

0,0046°

§=3,1416 = S5 =0,0000166191sendo

0=08* 0,0000I6619L\/2 %98 ,% *30m.c.a. = Q =0,000322 "% para o bocal de

4,60mm. O somatorio dos diametros para calculo da vazdo ¢ S =0,0000291855, Agora
substituindo o valor de S total na equacdo da vazao

0=08* 0,0000362541\/2 * 9,8% *40m.c.a. = 0 = 0,000812092’"% ou 2,923 m*/h.

O raio de alcance (m); para o calculo usamos o valor de d do bocal de maior diametro.
R=1,35*+/dh onde: R=135%*+/5%40 = R=19,092m

O Indice de Tanda;
40

T (10%0,812092)%*

o substituindo: Pd = Pd =17,31

Pd—__ "
(10*Q)

O indice de Pulverizagao;

d 5,00
Ip=—=Ip==

PR T a0

O Indice de Eficiéncia;

Ie= R = Je= 19,092
) h
O Indice de Precipitacao;
0 0,000812092
>l=——

[=—=
(S, *S,) (18*18)

4,60
= Ip =0,125 ¢ para o outro bocal Ip = 20

= Ip=0,115

— le=0,477

= 1=0,0000025065



